

БЕЗОПАСНОСТЬ 2

Сучья в сторону
Риски дачного сезона: как не погореть из-за сухостоя и палов сухой травы



ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ... 6-7

Пристегнитесь! Падаем...
20 апреля 1978 года над Карелией был сбит пассажирский «Боинг»

СТИЛЬ 21

Дети парфюмера
Какие ароматы мы будем носить этой весной и пять мифов о духах



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 84 (7547)
19 – 25 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 20 АПРЕЛЯ > СУББОТА 21 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 24 АПРЕЛЯ > СРЕДА 25 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 26 АПРЕЛЯ



КИНО Сегодня открывается 40-й Московский кинофестиваль. Что посмотреть? Как это было в первый раз? 26

Мотор! Шампанское!

СЕРВИС 3 **ТОРГОВЛЯ** 4 **СЕМЬЯ** 9 **МАСТЕР-КЛАСС** 11

Государство отвечает на запросы. Портал госуслуг стал подстраиваться под пользователей

Знаки в шубе. Товары получают специальную маркировку

Выйти замуж или к морю. Тот, кто не нашел свою половину в городе, может попытаться счастья в походе

Тело техники. Три простых «секрета» йоги, облегчающих жизнь

сибирь



Тайга зовет
В Томске пройдет праздник для любителей охоты

НА ПРАЗДНИКЕ «Зов весенней охоты», который состоится в субботу, 21 апреля, в парке «Экстрим» в Томске разыграют бесплатные путевки на право добычи различных видов дичи. В программе — охотничий биатлон, соревнования по стендовой стрельбе, а также различные игры и конкурсы с розыгрышем призов. Будет работать ярмарка продукции таксидермистов и народных промыслов, выставка-продажа подсадных уток и охотничьего снаряжения.

Сверху виднее

Корреспондент «РГ» узнал, как спасатели готовятся к новой волне паводка



МЧС

Сergey Зюзин,
Алтайский край

Пасмурный и промозглый день. На вертолете Ми-8ТВ-1 мы летим в Усть-Пристанский район, который все чаще упоминается в сводках МЧС. Обь делит его на две неравные части. Большая часть населенных пунктов района расположена на высоком берегу реки, и паводок для них не страшен. Зато заречные деревни — Кле-

русла реки — надо оценить ледовую ситуацию. Осмотр с воздуха дает повод для осторожного оптимизма — заторов нет, зато много промоин, а вдоль берегов уже тянется кромка воды. В 2014 году Обь тоже довольно легко освободилась ото льда, но затем в горах и предгорьях хлынули ливни, и все обернулось сильнейшим наводнением.

Операция по перегруппировке сил немного напоминает сцены из военных фильмов — делать все надо максимально быстро, бегом. В Усть-Чарыше

Операция по перегруппировке сил немного напоминает сцены из военных фильмов — делать все надо максимально быстро, бегом.

по работе. Он большой любитель сплава по горным рекам и не раз принимал участие во всероссийском фестивале по рафтингу «Чуя-ралли». Талые воды, говорит Слава, в Усть-Чарыше дошли почти до местного дома культуры, где размещались спасатели. А в начале прошлого века это была церковь.

В Чеканихе и Клепиково работы у спасателей немного, но это тот самый случай, когда лучше подстраховаться. Четыре года назад в Клепиково наводнение снесло мост. Теперь там новый мостовой переход протяженностью 110 метров, которому строители дали гарантию на сто лет, и даже с воздуха он выглядит внушительно.

В Чеканихе спасателей провозжали двое мужчин, приехавших на «уазике» с надписью на борту: «Меня не возьмет никакая зараза, я русский мужик, я водитель УАЗа». Таким селянам никакой паводок не страшен.

Операция по передислокации вылилась в семь посадок и взлетов. После приземления в барнаульском аэропорту возникло ощущение, что в уши мне натолкали ваты. Сам виноват — наушников в вертолете было достаточно.

P.S.

После нескольких дней относительного затишья паводок, который по-прежнему отличается непредсказуемым характером, стал вновь набирать силу. По данным на 18 апреля в Алтайском крае подтоплен один жилой дом и 99 приусадебных участков в четырех населенных пунктах.

Осмотр с воздуха дает повод для осторожного оптимизма — заторов на Оби нет, много промоин, а вдоль берега тянется полоса чистой воды

пиково, Чеканиха и Усть-Чарыш — находятся в зоне риска.

Накануне резкого потепления, обещанного синоптиками, региональное управление МЧС решило перегруппировать силы — спасатели оставляют населенные пункты, из которых ушла вода, и перебираются в зоны возможного подтопления. Кроме того, край покидают их красноярские и новосибирские коллеги — теперь они нужны в своих регионах. Ми-8 должен забрать три десятка красноярцев, работавших в заречных селах, и высадить в Усть-Чарыше девятерых сотрудников специализированной части федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю.

Вертолет летит вдоль Оби, и замначальника управления гражданской защиты Андрей Новиков не отывает глаз от

под грохот вертолетных лопастей прибывшие сменщики при помощи красноярцев разгружают забитое под завязку воздушное судно: достают и переносят контейнеры и коробки, канистры, надувные лодки и моторы к ним, огромные баулы и туго набитые рюкзаки. Рядом с вертолетом стоят местные жители всех возрастов — пришли проводить тех, кто помог им пережить стихию. 62-летний Юрий Поскотин нов на вопрос о работе спасателей веско показывает большой палец: «Молодцы, мужики! Здорово работали, пришли пожелать им доброго пути».

После загрузки красноярцев и их снаряжения летим к месту сбора групп — вертолетной площадке под Усть-Пристанью. Сидящий рядом спасатель по имени Слава рассказывает, что на Алтае бывает часто и не только

Чтобы пациенты не заждались терапевта

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Для омских клиник купили сразу шесть десятков автомобилей. На эти цели региональная казна потратила 31,2 миллиона рублей. Столь масштабное обновление автопарка за всю историю местного здравоохранения происходит впервые.

Автопарк служб участковых врачей не обновляли более десяти лет. Но в этом году лед тронулся — закуплена крупная партия новых автомобилей-универсалов Lada

Largus. Каждый «обут» во всеобщую универсальную резину и готов к работе в любых погодных условиях.

— Для нас это настоящее событие. К нашей клинике прикреплено более пятидесяти тысяч горожан. И только в Центральном округе ежедневно медицинские работники выезжают по вызовам на дом более четырехсот раз, — радуется главврач больницы № 11 Анна Лисичкина. — Новые машины помогут педиатрам и терапевтам работать с большей отдачей.

Светлана Сибина,
Омская область

ЦИФРА

60
автомобилей

получили службы участковых врачей омских клиник.

МЕЖДУ ТЕМ

Месяц назад лечебным учреждениям региона передали 28 автомобилей для перевозки гемодиализных больных. А в конце прошлого года новые машины получили водители городских подстанций и центральных районных больниц. Одиннадцать скорых поступило в районы Омской области, двадцать две осталось в Омске.

Пора ехать на шесть соток

ТРАНСПОРТ

В субботу, 21 апреля, в Новосибирске начнет работать регулярный автобусный маршрут пригородного сообщения, предназначенный в первую очередь для дачников.

Как сообщил временно исполняющий обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области Анатолий Костылевский, первый этап дачных перевозок начнется в сторону Красного Яра, маршрутом № 105 от станции метро «Заельцовская». Автобус будет доезжать до остановки «Садовое общество «Красная рябина».

Через неделю, 28 апреля, стартует второй этап — пригородные автобусы начнут совершать регулярные рейсы по направлениям садовых обществ Академгородка,

а также дачных поселков, расположенных вблизи острова Рыбачий.

Впрочем, в течение мая автобусы запустят по ограниченному расписанию, поскольку в областном минтрансе прогнозируют относительно невысокую активность пассажиров в данный период. А вот начиная с 1 июня будет действовать постоянное летнее расписание — количество и частота рейсов на дачных маршрутах увеличатся.

Антон Духов,
Новосибирск

КОНТАКТЫ

Горячая линия управления организации пассажирских перевозок регионального минтранса: тел. 8 (383) 238-66-00. Расписание движения пригородных автобусов: <https://mintrans.nso.ru/page/609>

Подают заявки на медали

ПРИЗНАНИЕ

В Томской области проходит прием заявок на награждение медалью «За любовь и верность» в 2018 году. Их принимают по месту жительства, в администрациях муниципальных образований. Заявка должна содержать полное имя супругов и детей, дату регистрации брака и характеристики, подтверждающие, что семья достойна награды.

Заявить о том, что семья крепкая и любящая, достойная награды, супруги могут самостоятельно. Кроме того, выдвинуть «ячейку общества» могут также предприятия, учреждения и общественные организации.

— Медалью «За любовь и верность» могут быть награждены супруги, прожившие в официальном браке не менее двадцати пяти лет, получившие известность сре-

ди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также воспитавшие детей достойными членами общества. При выдвижении учитывается активная жизненная позиция и благополучие семьи, достижения супругов и детей в учебе и трудовой деятельности, — отметила начальник департамента по вопросам семьи и детей Томской области Маргарита Шапарева.

Анатолий Николаев, Томск

СПРАВКА «РГ»

Начиная с 2008 года, когда появилась эта всероссийская награда, ее получило 538 томских семей. Награждение медалями «За любовь и верность» ежегодно проходит в канун Всероссийского дня семьи, любви и верности — 8 июля.